Thứ  4 ngày 12 tháng 11 năm 2014

TÊN HOẠT ĐỘNG:  LQVT:

Nhận biết  phân biệt khối vuông, khối chữ nhật

Hoạt động bổ trợ: Thơ: Bé làm bao nhiêu nghề
I-MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

1/ Kiến thức: 

- Trẻ nhận biết, phân biệt khối vuông, khối chữ nhật.

- Biết 1 số đồ vật có dạng khối cầu ,khối trụ, khối vuông, khối chữ nhật.  

 2/ Kĩ năng:     
- Có kỹ năng nhận biết hình thông qua việc sờ bằng tay (cảm nhận).

- Phát triển kỹ năng nhận biết hình. 

3/ Giaó dục thái độ: 

- Giáo dục trẻ yêu thích môn học

- Giáo dục trẻ ý thức tổ chức kỷ luật , biết yêu thương và quý trọng cụ giỏo.

II-CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng cho giáo viên và trẻ:

- Trẻ: + khối vuông, khối chữ nhật

          + Các hình vuông, hình chữ nhật bằng giấy màu, hồ dán.

          + Hộp bánh kẹo, bao thuốc lá, vỏ bao diêm,1 số đồ vật có dạng hình khối.

- Cô: - Máy tính , giáo án điện tử.

- Đồ dùng của cô giống trẻ khác kích thước, màu sắc. 

2. Địa điểm tổ chức:

- Trong lớp

III/ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG

	HƯỚNG DẪN CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn định tổ chức: 
	

	- Cho trẻ đọc bài  thơ “Bé làm bao nhiêu nghề”

  - Trò chuyện về tên bài thơ là gì?

  - Trong bài thơ nhắc đến các nghề gì?

- Các con nhìn xem trên tranh vẽ gì đây?

-  Mọi người trong tranh đang làm gì? Hỏi trẻ có thích làm công việc đó không? 

- Các con xây nhà bằng những vật liệu gì ?

- Những viên gạch có dạng hình gì?
	-Trẻ đọc thơ

- Bài  thơ “Bé làm bao nhiêu nghề”

- Nghề thợ xây, bác sỹ, cô giáo, công an…

- Đang xây dựng.

- Gạch, cát, xi măng...

- Hình chữ nhật.

	2. Giới thiệu bài: 
	

	- Hôm nay cô và các con cùng tìm hiểu các khối qua bài học  nhận biết  phân biệt khối vuông, khối chữ nhật  và hãy phát hiện ra những điều thú vị xung quanh các  khối nhé!
	- Lắng nghe



	3. Hướng dẫn:
	

	3.1 Hoạt động 1: Ôn nhận biết khối vuông, khối chữ nhật: 

+ Trò chơi : Chiếc túi kỳ lạ 

 - Cô có một chiếc túi có chứa rất nhiều đồ vật , cô sẽ mời trẻ lên dùng tay sờ và cảm nhận các đồ vật sau đó đố các bạn đoán xem đó là gì? Chia trẻ làm 4 nhóm nhỏ và sẽ tìm hình tương ứng sau khi nghe câu hỏi do bạn lên sờ vào vật hoặc cô giáo đề ra.

+ Cho trẻ chơi

+ Đây là khối gì? Có mấy mặt?

- Cô ra một vài câu đố và yêu cầu trẻ giải thích, tìm hình. 

-Nhận xét –đếm kết quả.

3.2 Hoạt động 2: Phân biệt khối vuông, khối chữ nhật:

(*)Khảo sát khối:

+  Khối vuông:

- Cô yêu cầu trẻ  thò tay vao túi lấy khối theo lời mô tả: Tìm khối tất cả các mặt đều là hình vuông

- Cho trẻ tìm khối vuông?

+ Đây là khối gì? 

+ Đây là gì của khối vuông?

+ Các mặt của khối vuông có hình gì?

+ Khối vuông có mấy mặt? Cho trẻ đếm mặt của khối vuông.

- Cô cho trẻ gọi tên khối vuông 

- Khối vuông có thể lăn được không? Vì sao?

- Trẻ nêu nhận xét về hình dạng các mặt của khối vuông

=>Cô khái quát:  Khối vuông có 6 mặt và tất cả các mặt đều là hình vuông.

* Khối chữ nhật:

- Tương tự cho trẻ quan sát khối chữ nhật và đàm thoại với trẻ.

- Khối chữ nhật có mấy mặt? Cho trẻ đếm mặt của khối chữ nhật.

- Các mặt của khối chữ nhật là hình gì?

=> Cô chốt: Khối chữ nhật có 6 mặt, tất cả các mặt đều là hình chữ nhật. Có khối 4 mặt là hình chữ nhật còn 2 mặt là hình vuông.

(*)So sánh khối:

- Cô hỏi trẻ khối vuông, khối chữ nhật có gì giống và khác nhau.

Cô khái quát chung về các đặc trưng của từng khối.

- Gống nhau: Đều gọi là khối, có 6 mặt .

- Khác nhau: Khối vuông các mặt đều là hình vuông, khối chữ nhật các mặt đều là hình chữ nhật .  Có khối 4 mặt là hình chữ nhật còn 2 mặt là hình vuông.

 - Cô mời trẻ lên kiểm tra đặc điểm của 2 khối bằng cách thử nghiệm trên vật.Cho trẻ nêu lại ý kiến nhận xét của mình.

 3.3 Hoạt đông 3: Luyện tập:

Trò chơi 1: Khối gì biến mất

Cô giới thiệu cả 2 khối trước mặt trẻ và chơi trò chơi “ Khối gì biến mất ”.

 Trò chơi 2: Bé khéo tay
Chia trẻ thành 3 nhóm , thi nhau tìm hình dán vào khối cho thích hợp. Sau khi lời của 1 bài hát kết thúc, nếu đội nào dán được nhiều và đẹp nêu được đặc trưng của từng khối thì giành chiến thắng.

- Cho trẻ chơi

- Đếm kết quả.
	- Trẻ hiểu cách chơi luật chơi.
- Trẻ chơi trò chơi
- Trẻ đoán khối

-  Khối vuông có 6 mặt 
-  Tìm khối vuông

- Khối vuông

- Là các mặt của khối.

- Hình vuông

- Khối vuông có 6 mặt 
- Trẻ quan sát đếm
- Trẻ gọi tên khối  vuông

- Không lăn được vì có các cạnh góc nhọn.
- Lắng nghe
- Quan sát.

-  Khối chữ nhật có 6 mặt
- Các mặt đều là hình chữ nhật

- Lắng nghe

- Giống nhau: Đều gọi là khối, có 6 mặt .

- Khác nhau: Khối vuông các mặt đều là hình vuông, khối chữ nhật các mặt đều là hình chữ nhật.

- Trẻ chú ý, đoán tên  khối đã biến mất

-Trẻ thực hiện

- Lắng nghe

	4. Củng cố:
	

	- Cô hỏi trẻ được làm quen với khối gì?

- Giáo dục nề nếp học tập  
	- Khối vuông, khối chữ nhật



	5. Kết thúc: 
	

	- Cô nhận xét giờ học.

- Khen ngợi, động viên khuyến khích trẻ.

- Hát “Cháu yêu cô chú công nhân” chuyển hoạt động
	


	Người duyệt

Phó hiệu trưởng

Kiều Thị Phương
	Bình Dương, ngày ….. tháng ….. năm……

Giáo viên thực hiện

Vũ Thị Nhung


